

党员干部应成为厉行节俭的“排头兵”

徐以勤

当前，我国仍处于社会主义初级阶段，面临着全面建成小康社会、实现第一个“百年奋斗目标”的历史使命。爬坡过坎、闯关夺隘既需要凝聚力量、万众一心，也需要减少消耗、积蓄实力。反对浪费、厉行节约不仅是中华民族的传统美德，更是实现“中国梦”的现实要求。因此，作为党员干部，更应该严于律己，率先垂范，成为反对浪费、厉行节约的“排头兵”。

餐饮浪费现象，为何禁而难止、禁而不绝。究其原因，除了“要大方、爱面子”“讲排场、比阔气”等陈规陋习外，传统美德缺失、危机意识不足、政治站位不高、纪律约束松懈也是重要原因。历览前贤国与家，成由勤俭破由奢。纵观历史，大到邦国，小到家庭，无不是兴于勤俭，忘于奢靡。商纣王时，纣王送给妲己一双象

牙做的筷子。旁边有位叫箕子的贤臣看到这种情况，暗想这是商朝灭亡的征兆。果不其然，由于纣王朝奢靡成风、安图享乐，很快就走上了灭亡之路。

勤俭节约是中华民族的传统美德，对此历代贤才多有论述，很多至理名言均言犹在耳。《尚书·大禹谟》曰：克勤于邦，克俭于家。《朱子家训》写道：一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。新中国成立后，特别是改革开放以来，经过几代人几十年的艰苦奋斗，我们摆脱了千百年来吃不饱穿不暖的贫困状况，物质文明得到了极大的丰富。

与此同时，“中国式”浪费也让人触目惊心！据相关报道：国人餐桌上的浪费的粮食一年高达2000亿元，被倒掉的食物相当于2亿多人一年的口粮。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。我们现在真的到了富

得流油、无所顾忌的地步了吗？显然不是！习近平总书记的告诫振聋发聩：尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

前车之覆，后车之鉴。奢侈浪费小到足以破坏一个家庭，大到足以灭亡一个无比强盛的国家。堤溃蚁穴、气泄针芒。餐饮浪费非小事，关乎道德情操、作风养成和干部形象，不能等闲视之。大而化之。日前，中央纪委国家监委印发《关于贯彻落实习近平总书记重要批示精神加强监督执纪坚决制止餐饮浪费行为的工作意见》，把节约粮食、制止餐饮浪费作为落实中央八项规定精神、纠治“四风”的重要方面，纳入监督检查、巡视巡察的重要内容。

党有号召，我有行动。党员干部要提高政治站位，积极响应党中央的号召，无论是公务接待，还是私人消费，都要增强节俭观念，反对铺张浪费。同时，各级纪委监委部门要严肃执纪问责，通过明察暗访、现场检查、巡查抽查、突击检查、线索核查等多种方式，对发现餐饮浪费现象问题突出的单位和个人，采取通报批评、公开曝光、警示训诫甚至纪律处分等措施，形成制止餐饮浪费执纪问责的高压态势，让每一名党员干部“闻者足戒”。人无俭不立，家无俭不旺。我们要把勤俭节约作为一种家庭美德，作为一种生活作风，作为一种日常准则，坚持不懈、从我做起，以少胜多，努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。

白河市场监管局开展广告市场专项检查

本报讯（通讯员 赵久刚）近期，白河县市场监管局组织执法人员开展了重点领域虚假违法广告专项整治行动，严厉打击医疗、医疗器械、药品、保健品、招商、金融投资等与人民群众日常消费密切相关领域的虚假违法广告宣传行为。

此次专项检查以承办会议营销活动的宾馆酒店、容易发生“保健”市场推销活动的人员密集场所、养老服务机构以及检查经营者所发布的广告中是否存在涉及导向及政治敏感性问题，夸大功效、保证安全性、说明治愈率、欺骗、误导消费者以及违法广告代言等违法行为。开展县域公益广告检查，对设置的公益广告宣传内容价值导向是否正确，是否符合国家法律法规和社会主义道德规范要求，是否体现国家和社会公共利益，语言文字使用是否规范，有无错别字和政治性差错，广告内容是否有虚假宣传、欺诈消费者等违反《广告法》相关规定的内容。同时向经营主体宣传《广告法》等法律法规，引导经营主体要诚信经营、守法经营，从源头上净化广告市场环境。

截至目前，共检查重点领域各种广告251条次，检查重点场所及经营门店15个，开展行政约谈2次，有效维护了广告市场经营秩序，保障了消费者的合法权益。

汉滨水利局“一日捐”筹得善款3万余元

本报讯（通讯员 李永明 冯小平）为了贯彻落实市区关于开展“慈善扶贫一日捐”活动的相关精神，汉滨区水利局积极行动，为扶贫帮困项目提供爱心支撑。

活动中，该局及时向局属各单位下发了开展“一日捐”活动的通知，并落实专人负责资金筹集、线上配捐、公开公示等工作。全体水利干部在扶贫帮困任务繁重、水利建设点多面广、对标补短时间紧迫的实际情况下，局领导率先垂范，每人捐资200元，库区移民工作站全体干部每人捐资200元，全体干部职工积极奉献爱心，自愿捐出一日工资，在短短的半个月时间内，该局共捐资26640元，连同企业配捐、腾讯公益配捐共计捐资33470.86元，善款已全部上缴汉滨区慈善基金会。

高桥镇集体升学礼引领文明新风尚

本报讯（通讯员 刘成军）9月2日，紫阳县高桥镇板厂村与何家堡村同时为本村即将步入大学校门的准大学生们举行了“励志成才、感恩社会”集体升学礼仪式。

本次集体升学礼以“弘扬新民风 拒绝‘升学宴’”为主题，坚持“喜庆、节俭、实效”的原则，帮扶单位为11名准大学生每人送上了1000元的助学金以示祝贺。升学礼现场，学子们胸佩红花，整齐的坐成一排。在会场发出弘扬新民风、拒绝升学宴的倡议后，学生和家长分别现场签订了《践行新民风、不办“升学宴”》的承诺书。学生们不仅收到了来自帮扶部门和镇村干部送上的物质奖励，同时还收到了他们送来的人生寄语，鼓励学子们在求学路上奋力前行，以优异的成绩回报家乡这份关爱，为实现“中国梦”奉献青春、贡献力量。

“自从新民风建设开展后，原来喝不完的‘升学酒’，送不完的‘升学礼’已经有了明显的改善，减轻了群众的人情负担，我们是打心底里拥护这种文明方式”。学生家长雷军明表示会从自身做起，主动向“升学宴”“谢师宴”说不，共同抵制社会不良风气。

据悉，该镇近年来狠抓新民风建设，利用文化下乡、新民风表彰会为契机，开展形式多样的文化活动，通过群众喜闻乐见的活动做到思想引领，打造群众精神乐园，逐步杜绝了大操大办借机敛财等不良风气，群众在潜移默化中自觉自觉践行新民风，初步实现了“一年初见效、两年大变样、三年成新风”的新民风建设目标。

八仙镇干部积极向“一日捐”献爱心

本报讯（通讯员 黄熳蔓）9月8日，平利八仙镇组织全体镇村干部开展了“慈善扶贫一日捐”活动，营造了浓厚的献爱心、助慈善、促脱贫的社会氛围。

此次“慈善扶贫一日捐”活动，镇领导班子率先垂范、带头捐款，全体机关干部积极响应、踊跃参与，通过扫描二维码的线上捐赠方式，捐出自己一天的收入，以自己的绵薄之力为慈善事业的发展奉献一片爱心。截至9月8日下午，共筹到捐款1万余元。据悉，本次“慈善扶贫一日捐”捐赠项目为陕西省慈善协会发起的扶志助学项目，所筹资金将全部用于县内贫困大学生资助或其他困难学生资助。

书堰村万余斤土豆找到买家

本报讯（通讯员 徐俊芳）9月7日一大早，一辆载着土豆的大货车抵达安康市群众艺术馆，近万斤的土豆很快被选购一空。

这是安康市群众艺术馆连续第3年组织开展扶贫直供直销车活动，这些农产品来自该馆对口扶贫点紫阳县麻柳镇书堰村。麻柳镇书堰村是紫阳县深度贫困村之一，村民以土豆种植为主，由于土质好、昼夜温差大，出产的土豆品质优良，但由于交通不便，往往以自销为主，但是今年由于疫情影响，土豆出现了滞销现象。

土豆滞销让村民心焦，也让安康市群众艺术馆驻村工作队揪心不已，“这些土豆再卖不出去，马上就要长芽了。我们现在首要任务就是帮助村民解决眼前的困难，降低村民的损失，给土豆找‘婆家’”。于是，驻村工作队多方收集市场信息，为滞销的土豆想办法、找销路。一方面通过QQ、微信等方式宣传销售土豆的消息，并发动全馆干部职工认购土豆，另一方面通过市群艺馆积极与安康老年大学、紫阳艺术团、老教师艺术团等市群艺馆帮扶的社团联系，千方百计帮助找销路，为村民排忧解愁。短短两天，拉到市群艺馆的近万斤土豆就被抢购一空。

老城办走访慰问军人家属



代表建议助推老旧小区“整形美容”

通讯员 黄黎

初秋，走进石泉县金江府邸小区，这里正在紧锣密鼓地施工中，原来坑洼的路面已被铲平，经常堵塞的排水管道正在重新铺设，废弃多年的小池塘已改造为停车位，施工现场一片繁忙。据了解，金江府邸小区提升改造工程预计今年年底交工，将极大改善小区居民的生活环境。

金江府邸小区人口密集，建成20多年来由于缺乏修缮和物业管理，致使小区配套设施破损老化严重，路面坑坑洼洼，卫生脏乱差，尤其是化粪池经常溢出，冒着臭水，一到夏天，小区内更是臭气熏天，苍蝇乱飞，路人经过都要掩鼻绕行，日益恶化的居住环境让居民苦不堪言。

居民都非常期待进行改造，但提升改造需要一大笔资金，如果让业主拿钱非常困难，所以脏乱差的环境就一直没得到治理。”金江府邸小区住户吕女士说。

“全县和金江府邸小区一样需要改造的有30多个，基础设施老化，小区环

境脏乱差，已不能满足老百姓的美好生需求，老旧小区改造是一项关乎群众切身利益的民生工程，百姓都很期待。”石泉县人大代表陈绪贤说。

群众有需要，代表有行动。陈绪贤经

过仔细调研、走访群众，2017年3月，她

在石泉县十八届人大第一次会议上提交了《关于对老旧小区进行提升改造的建

议》，提出由政府牵头对全县需要改造的老旧小区进行摸底，并进行改造，全面改

旧小区改造进度，让全县人民拥有和谐宜居的生活环境。”李平在人大代表视察座谈会上说道。

2019年，为全面推进老旧小区改造工作，石泉县物业管理与房产交易所、城关镇政府和各相关社区通过前期全面摸底调查和广泛征求老旧小区居民改造意愿及改造需求，最终确定将县城区域范围内2000年以前建成的配套设施不全的34个“三无”老旧小区纳入改造范围，并印发了《石泉县老旧小区改造实施方案》，成立了县老旧小区改造工作领导小组，明确相关部门和单位的责任，分步进行实施。

“这次老旧小区改造重点对小区面貌、基础设施、居住环境等方面进行改造提升，共惠及5326户250栋住宅楼，改造总面积约57万平方米，本次改造项目完成后，将极大地改善市民的居住环境，提升城市品质和市民的获得感、幸福感。”石泉县住建局一名工作人员说。



9月1日以来，市创建办针对中心城区雨量增加、温度上升，蚊虫密度大的实际情况，督促相关部门单位突击对社区小区、公园广场、绿地绿篱、农贸市场、城中村、城乡结合部等重点部位开展病媒生物常态化专项治理。9月10日，城区两家病媒生物防治中心分别对果园社区公共区域和汉江公园绿地进行喷雾消杀。

记者 郑静 摄